

用大脚板丈量青春

市大中专学生暑期社会实践活动启动

本报讯(记者龚哲明 通讯员朱文萍)昨天,由市委宣传部、市文明办、团市委、市教育局、市关工委、市学联共同主办的“青春脚步·一员双岗双建功”2017年宁波市大中专学生暑期社会实践活动出征仪式,在宁波工程学院举行。500名来自全市各大中专学校暑期社会实践团队的学生代表参加了活动。

本次活动紧扣“名城名都”建设要求,结合“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动,以“一员双岗双建功”为统揽,组织动员全市广大青年学生深入基层一线,广泛开展各类暑期社会实践活动,以良好风貌迎接党的十九大胜利召开。

全市广大青年学生在实践中将牢记青春使命,大力弘扬红船精神、浙江精神、宁波精神,积极培育和践行社会主义核心价值观;锤炼过硬的本领,坚持知行合一,把



授旗出征仪式。

(丁安 朱文萍 摄)

社会作为终身学习的主阵地;主动认领“社会岗”,广泛开展各项暑期社会实践活动,积极建功“社会

岗”,立足所学,发挥所长,深入经济社会发展第一线,争做新一代的甬城学子。

出征仪式现场发布了四大类型共计23个暑期社会实践活动岗位,旨在让每一名青年团员,立足本职岗,认领社会岗,推动岗位建功和社会建功协同发展。即日起,全市广大青年学生可以登录宁波WE志愿平台在线认领岗位,实现人岗的双向对接。今年在各支暑期社会实践团队中将成立临时团支部,开展“四个一”活动,即举行一次成立大会、观看一次《入团第一课》、组织一次主题团课、召开一次民主生活会。活动现场还为暑期社会实践团队代表聘任了业务指导员和团建指导员。全场暑期社会实践团队学生代表当场宣誓,发出“用大脚板丈量青春,在一线破难中彰显人生价值”的倡议。

下阶段,全市2000余支暑期社会实践团队在认领岗位的基础上,将持续走出校门,前往全国各地乃至海外开展各类暑期社会实践

引入垃圾分选线
回收率90%以上

江北区生活垃圾分类转运站启动基坑建设

本报讯(记者王岚 通讯员贾陈骋 许耀立)江北区城管局昨天传来消息,全市最大、同时也是国内唯一设有垃圾分选线的垃圾分类转运站——江北区生活垃圾分类转运站建设二期工程已进入最为关键的地下室施工阶段。

江北区生活垃圾分类转运站工程(含分选中心),为世界银行贷款宁波市城镇生活废弃物收集循环利用示范项目,位于江北区庄桥街道西邵村,东西北侧临洋市河,南至洪发路,合同用地面积为9707平方米,建筑面积10228平方米。垃圾转运规模为790吨/日,其中厨余垃圾190吨/日,一般垃圾600吨/日,分选规模150吨/日。它的建成将在很大程度上弥补我市垃圾分类转运中心能力不足的短板,为全市进一步推进垃圾分类打下坚实基础。

该项目主体由分类转运车间、生产管理用房和其他附属设施三部分组成。分类转运车间为半地下式建筑,可有效减少垃圾

处理对外界的影响,其中配置6个垃圾卸料泊位,18辆转运车和23只转运容器。垃圾压缩采用立式垃圾压缩方式,可大大提高车载转运效率。最值得一提的是,该垃圾分类转运站成功引入一条垃圾分选线,该设备能准确将纸、塑料等常规的可回收垃圾进行分类,回收率在90%以上,尚属全国首例。

整个垃圾分类中转站,还特别设置了污水处理车间和除臭车间。根据设计,该转运站的生活污水经收集后纳管排放,生产和冲洗废水集中收集经预处理达标后纳入市政污水管网;同时,采用了最先进的除臭工艺(前端离子送风+末端植物提取液洗涤法),对内部产生的臭气进行统一收集和治理,最大限度降低转运站给周边带来的影响。

目前,工程推进顺利,预计年底可完成主体结构。明年上半年完成设备安装,明年9月底完成其他附属部分的施工。

党群同心
不忘初心

昨天上午,在宁海县潘天寿广场举行的“党群同心·不忘初心”纪念建党96周年广场活动上,跃龙街道辖区内的政策宣讲、治水剿劣、文明出行等7支党员志愿服务队共300多名党员志愿者集体宣誓,重温入党誓词,并认领微心愿,开展现场志愿服务。据悉,该县到今年底,将在全县建成一个由“一大平台、百个项目、千支队伍、万名党员”组成的党员志愿服务体系,推进“党群同心圆”志愿服务扩面提质。

(严龙 陈云松 摄)

文明出行党员
志愿服务队

海曙投入1500万开展十大慈善救助

公益、创业被纳入救助范围

本报讯(陈朝霞 张黎升 毛一波)近日,海曙区慈善总会发布《开展“十大”慈善救助工作的实施意见》,今年计划使用救助资金1500万元,用于开展10大类的救助活动,涵盖助学、扶老、公益、创业等多方面。

记者在《实施意见》中看到,海曙将慈善救助工作分为助困、助医、助学、助孤、助老、助残、助困、助功、助公益、助创业十大类。其中,助困和助医分别分为三种情况:固定助困、临时助困、节日助困;固定助医、临时助医、重大病助医。具体来说,享受固定助困的户籍为在海曙区范围内的城

乡低保边缘家庭(在低保标准范围200%内确定),包括经政府、单位、亲属和其他社会组织帮助后仍存生活困难的家庭,由区慈善总会给予每户每年3000元救助;享受固定助医救助者为长期患慢性病的低保边缘贫困患者,每人每年可享受一次性补助1200元。

在《实施意见》中,海曙区还设置“助功臣”项目。针对全区农村新中国成立前入党的老党员、老游击队员、老交通员(即三老人员),区慈善总会给予每人每年1200元的慰问;凡是海曙户籍现役军人个人因公牺牲、因公因公负伤造成肢体残疾的,区慈善总

会给予每人5000元至20000元的一次性救助;凡驻海曙辖区部队军人,家庭遭遇天灾人祸造成生活困难的,区慈善总会视情给予2500元至5000元的一次性困难救助。

为了鼓励更多的人投入到公益中来,海曙将“公益”列入慈善救助项目之一:凡是扶助敬老院、托老养老机构、福利院、康复中心;扶助教育机构设施改造、改善办学条件;扶助其他公益性项目,包括:文化、卫生、体育、老龄事业、环境保护、义工队伍建设等,均可纳入区慈善总会的助公益内容。

此外,对于大众创业、万众创

新的热潮,《实施意见》对创业也提供了救助:凡海曙区失业困难职工、贫困农户、包括多年在当地经营的外来农户,有明确的创业脱贫愿望和项目,有从事种植、养殖、加工业、服务业和其他行业的基本技能和行动计划,慈善总会视情给予一定额度的资金扶助。其中“扶一把工程”给予6000元至30000元扶助;“扶贫基地”给予10万元扶助。有条件的慈善分会可配套实施。凡是海曙区户籍、家庭经济困难且在宁波创业的复退军人,慈善总会视情给予三年(每年10000元至20000元)的创业补助。

大型昆虫活体展
明天孔浦开展

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员魏小婕)洁白如玉的兰花螳螂、霸气威武的大型甲虫……它们将出现的地方,并不是山高林深的野外,也不是动物园的昆虫馆,而是在孔浦街道8号公园。记者了解到,国内最大的昆虫活体展正在8号公园紧锣密鼓筹备中,将于7月1日正式面向市民开放。

据了解,此次昆虫活体展是由国内顶尖的昆虫爱好者翔瞳和他的团队所筹备。他告诉记者,筹备此次展览,是想以一种全新的自然教育体验方式,将大自然的奥秘最真实地展现在市民

面前。作为此次展览的重头戏,活体昆虫展计划展出超过一百种活体昆虫。它们大多是从国内各地采集而来,还有宁波“土著”,以及不少来自世界各地的“洋虫子”。对于大部分市民来说,这是难得的可以近距离观察和接触它们的机会。

此外,此次展览中的自然生态摄影展示和标本区,将通过100多张精美的生态摄影作品,展示翔瞳团队在大自然中所记录的最真实的瞬间。展览期间还会有多场小型科普讲座及互动交流等活动,帮助市民更深入地了解昆虫、生态和大自然。

宁海新生儿家庭
获赠亲子阅读礼

本报讯(记者孙吉晶 通讯员应巧娣 陈葵阳)宁海县新生儿家庭阅读礼活动日前启动。记者获悉,即日起,该县所有的新生儿能领到一份阅读礼。

“希望通过赠阅活动,以家庭为主阵地,从新生儿起步推动家庭阅读,传承中华优秀传统文化和美德,在全社会形成崇尚阅读、科学育儿、和美家风的良好社会风尚。”宁海县妇联主席林红介绍,为大力倡导全民阅读,宁海县妇联、县卫生计生局、宁海农村商业银行联合以“书香飘万家·书海冲浪”为主题,在全县新生儿家庭中开展“我爱我家·同悦书香”亲子阅读活动,将向2017年

1月1日以后出生的新生儿家庭赠送一份25元标准的图书。

这批赠阅的图书包括家庭教育书籍和儿童绘本读物,由儿童教育和家庭教育专家精心挑选推荐。

据介绍,今年宁海预计出生新生儿7300人(户籍人口),流动人口新生儿约1700人,共约9000人,合计捐赠经费20余万元。目前,分布在全县各乡镇街道的21家阅读基地已陆续发放赠阅图书1000多册。新生儿家庭可凭出生证明到任一阅读基地领取。今后该县还将每年开展一次“书香飘万家”活动,推动全民阅读的深入开展。

【紧接第1版①】宁波八家企业成为“宁波市香港(海外)学生实习实训基地”。

如今,甬港人才合作交流已成为甬港经济合作论坛的一项重要内容。自2006年以来,宁波市人社局先后组团赴香港举办公务员培训及专业技术人员培训20多个班次,培训人员450余人。从2010年起,我市连续七年组织企业组团赴香港参加现代服务业高端人才招聘会,为企业架起甬港人才交流合作的桥梁。2013年,宁波市人民政府分别与香港中文大学、香港浸会大学和香港职业训练局签订人才智力全面合作协议,为充分发挥宁波市的产业资源优势 and 香港的人才智力优势打下良好基础。

亲情为脉,“宁波帮”支持家乡建设

乡音是最美妙的音乐,乡味是最甘甜的滋味……远行的游子永远也忘不了家乡的“音容笑貌”,割舍不了那份淡淡的“乡愁”。

改革开放以来,情系桑梓、胸怀祖国的香港“宁波帮”人士一批

又一批返回家乡“走亲戚”。他们积极加强与家乡间的乡情联系和经贸往来,组织开展甬港两地在经贸、教育、文化等多个领域的交流,以各种方式支持家乡建设。宁波计划单列市地位的确立、第一座综合性大学的兴建、“希望工程”的盛行、宁波舟山港的组建、甬港两地联谊会的成立等诸多涉及宁波改革开放和甬港两地合作进程的大事,都与香港“宁波帮”人士的不解努力和鼎力相助密不可分。

随着香港回归祖国,香港“宁波帮”人士对家乡发展支持力度持续不减。据不完全统计,1997年以来,包括香港在内的海外“宁波帮”向宁波市捐助1712个社会公益项目,累计金额超10.47亿元人民币。其中,李达三先生就向宁波大学捐助1亿元人民币,还捐资3000万元人民币支持宁波市体育事业发展。

时光飞逝,岁月如梭。在第一代“宁波帮”人士渐渐老去之际,在香港的第二代、第三代“宁波帮”人士已经接过接力棒,成为促进甬港交流合作的重要推手。正如包玉刚先生外孙苏文骏所说:“过去我们回家乡可能凭的仅是家乡人的感情,现在,我们是带着一种做

事的态度回家乡的。”

“宁波帮”人士不仅回家乡投资创业、捐资助建,而且还在家乡从政,为家乡的各方面建设献计献策,提供智力支持。从市政协第九届一次会议设置港澳委员以来,先后有46位香港“宁波帮”人士担任宁波市政协委员,积极参与宁波经济社会发展事务的管理工作,以发言、提交提案等形式提出各类建设性意见不计其数,仅市政协十四届一次会议以来的五年多里,香港委员提交的提案就接近100件。香港委员李美辰在市政协十三届五次会议上提交的《关于推动民间资本投入养老工程的建议》、香港委员应炳因在市政协十四届三次会议上提交的《关于发展宁波邮轮经济的建议》先后被评为市政协优秀提案,有力地助推了我市相关工作开展。徐鸣翔、徐旭昶等香港委员还获得委员活动积极分子称号。

精神为魂,薪火相传生生不息

“‘宁波帮’精神内涵丰富,其中爱国爱乡、报效桑梓的特质尤

为突出。宁波应把‘宁波帮’精神作为与香港合作的强大精神‘软实力’,在传承中不断发扬光大。”一位“宁波帮”研究专家曾这样说。

“宁波帮”精神,是宁波加强与香港合作的重要支撑之一。我市继承发展“宁波帮”精神,以引导发扬爱国爱港正能量为根本,搭建了多元化甬港青年活动平台。

今年4月底,香港宁波同乡会名誉会长、香港甬港联谊会永远名誉会长竺银康带领27位香港“宁波帮”青年组成的“活力宁波·薪火相传”家乡访问团来了。访问团以考察“名城名都”建设为重点,以了解家乡发展现状和传统文化为主线,实地察看了奉化弥勒文化、蒋氏故居、滕头村、宁波帮博物馆、郑氏十七房、镇海中学和镇海海防遗址等地。参加了此次活动的香港奉化联谊会会员毛女士说:“我出生在香港,对家乡了解不多,此次家乡之行令我印象深刻,家乡环境真是太好了。”团员们普遍反映收获很大,受益匪浅,对家乡的历史文化领悟更加深刻,对宁波“名城名都”建设的认识愈发清晰。“我们老前辈‘宁波帮’有责任和义务把‘宁波帮’精神这把

‘火’永远传承下去,让更多宁波籍香港青年传承‘宁波帮’爱国爱乡、报效桑梓的优良传统。”86岁高龄的竺银康说出了老一辈香港“宁波帮”人士的共同心声。

孙启烈带着香港青少年宁波游学团来了,包鸣昶带着“共创未来”香港青年内地交流团来了,傅冰以浙江旅港青年会名义带着在香港的浙江籍青年来了……香港回归以来,类似的甬港两地青年交流越来越频繁。据市委统战部统计,2014年起,共有1200余位香港青年走进宁波,了解宁波。仅2017年上半年,就有“认识祖国”香港青少年游学团等5批香港青年宁波行活动,共计270余人。

【上接第1版②】

除了共享党建资源,甬江还全力推进“党建前置”。今年4月,江北区第一个乡村旅游综合体——宁波欢乐乡村项目全面开建。甬江街道把“党建前置”理念复制到景区,成立旅游开发公司党支部,拟就“党建+文旅业融合”红色景区发展方案,探索建立村、企业、街

道三方共融的联合党建模式,在项目的组织领导、统筹规划、工程推进、后期管理中发挥组织引领和党员示范作用。

据悉,下一步,甬江街道将继续发挥铁军精神,加快北郊“农村党建联合体”全覆盖,提升党建引领品质,加快农村区域发展。